

捧“荷花”拿大奖

《水月洛神》剧组载誉归来

本报讯(记者 秦华 李焱)昨日傍晚,刚刚捧得第八届“荷花奖”舞剧、舞蹈诗比赛最高奖——金奖第一名的《水月洛神》剧组一行空降绿城。带队的市领导丁世显表示,《水月洛神》此次一举摘得金奖第一名及5个单项奖,为郑州、为河南争了光。

在新郑机场,刚下飞机的剧组一行人喜悦之情溢于言表。据介绍,这次第八届“荷花奖”的竞争十分激烈,全国众多新创作的剧目都参加了比赛,代表着业界最好水准的各位评委,也本着精益求精、优中选优的原则从这些作品中筛选入围作品,并最终确定了6台剧目进入上海阶段的决赛,郑州市歌舞剧院创排的《水月洛神》过关斩将,能进入决赛并且拿到大奖,实属不易。

把金奖第一名这个含金量最高的奖项颁给了《水月洛神》,当宣布结果时,很多剧组的工作人员都流下了激动的泪水。

丁世显表示,《水月洛神》从创作、排练、到搬上舞台、多次演出、版次的打磨提高,全体演职人员都付出了长期不懈的努力,各级领导和全市人民也都给予了关心和支持,他代表参加决赛的演出团队向所有关心支持郑州市歌舞剧院、关心《水月洛神》的各级领导表示感谢,这次获奖只是阶段性的成果,接下来,《水月洛神》仍将广泛听取各方意见,进一步打磨提高。

市十三届人大常委会举行第二十四次会议

本报讯(记者 王晋晋)昨日,市十三届人大常委会第二十四次会议举行第一次全体会议,听取有关报告及人事任免案的说明。会议时间安排为两天。

会议由市人大常委会主任白红战主持。会议听取了市政府常务副市长胡荃关于提请人事任免案的说明以及市政府关于为民办“十大实事”落实情况的报告;听取了市人大常委会副主任刘全心关于补选我市出席河南省十一届人民代表大会代表情况的说明;听取了市政府副秘书长宋柏松关于我市旅游工作情况的报告及关于我市与奥地利因斯布鲁克市建立友好城市关系议案的说明;听取了市财政局局长王春山关于我市2011年财政收入预计完成情况超收安排意见的报告;听取了市审计局局长李连渠关于2010年度市本级预算执行审计工作报告中反映问题整改落实情况的报告。

会议还书面听取了《关于市十三届人民代表大会第四次会议召开时间的决定(草案)》、《关于接受王哲、王跃华辞去郑州市人民政府副市长职务的决定(草案)》。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、王平、赵明恩、雷志、贾记鑫、李元法、周松松出席会议;市政协副主席王薇、市中级人民法院院长王新生、市人民检察院检察长杨祖伟、9名人大代表列席会议;9名公民旁听会议。



刘湾水厂两年后建成 市民将可喝上丹江水

本报记者 张丽霞 通讯员 宁琳

备受省市民关注的省重点供水工程建设项目、郑州市南水北调中线工程配套受水厂——刘湾水厂正式开工建设。工程计划在2014年南水北调工程通水之前建成。届时,郑州市南部、东南部区域的市民将率先喝上优质的丹江水。

目前我市拥有“四大一小”5座水厂,分别是石佛水厂、柿园水厂、白庙水厂、东周水厂和井水厂。“十二五”期末,郑州市区人口预计将达550万人,日需水总量也将达到160多万立方米,而目前我市供水能力仅为107万立方米/日。“按照目前我市‘四大一小’水厂的供水布局,城市南部区域供水仍受到制约。”郑州市市政工程设计研究院给水分院院长孙俊峰告诉记者,目前郑州供水水源大多都是黄河的地表水或侧渗水,并且受郑州市区地势东低西高和北低南高的影响,城市南部无法获得黄河水源,因此造成城市南部过去没有水厂的困境。

如今,位于郑州市十八里河以西,中州大道以东,南四环以北区域,建设规模为40万立方米/日的刘湾水厂建成后,将成为郑州市最大的一座地表水厂,该水厂制水工艺先进,不仅能有效缓解我市中心城区的供水压力,而且还可以有效解决目前由于水厂分布不均造成的我市南部、东南部区域水压偏低等问题,将大大增强市区的供水保障能力,提高我市供水安全可靠,使我市供水布局更趋合理。据介绍,刘湾水厂供水区域为郑州市南部区域和东南部区域,供水范围为南水北调以北,陇海铁路以南,京珠高速以西,京广铁路以东。该项目于今年10月7日被列入2011年河南省第二批重点建设项目,项目投资估算10.8亿元。

“刘湾水厂在2014年投入使用,将使郑州供水的水源由单一的依靠黄河水,改为黄河水和南水北调水的‘双水源’。”孙俊峰说,这将大大增强城市供水保障能力,提高我市供水安全可靠,使我市供水布局更趋合理。

另据介绍,按照建设规划,2020年前除了刘湾水厂外,我市还将建成龙湖水厂、桥南水厂和须水水厂,以满足城市发展对供水的需求。

本报讯(记者 王晋晋)记者从昨日召开的郑州市十三届人大常委会第二十四次会议上了解到,2011年我市“十大实事”的10个方面52项任务中,除第46项任务“继续加强生态水系建设,完成东风渠上游、潮河上游、贾鲁河等河道治理工程,加快推进常(庄)西(流)湖生态公园建设”仍在推进,其他均已完成或超额完成。

2011年,我市“十大实事”共确定了10个方面52项任务。一年来,全市上下紧密配合、克难攻坚,不断加大资金投入,较好地完成了各项目标任务。全年市财政共投入“十大实事”办理资金49.3亿元,较去年同期增长9.1亿元,增长22.6%。截至12月20日,今年的“十大实事”52件实事中,已按计划完成年度目标任务的有51件,其中超额完成19件,另有1件仍在加快推进。

在“十大实事”中,其中第46项任务“继续加强生态水系建设,完成东风渠上游、潮河上游、贾鲁河等河道治理工程,加快推进常(庄)西(流)湖生态公园建设”仍在推进。由责任单位市水务局和园林局负责。目前东风渠上游治理工程已完成,潮河上游综合治理工程进入收尾阶段;贾鲁河治理工程已纳入淮河流域治理规划,将待国家相关部委批示后再行统一实施,有关情况已由市水务局上报市人大;常西湖公园北区在4月份就已全面开工,南区清淤工作已经开始。

实事一:就业再就业

全年计划发放创业小额担保贷款10亿元,实际发放14.97亿元;共完成创业培训6843人、再就业培训3.4万人、职业技能培训72951人,分别是目标任务的124%、113%和146%。实现农村富余劳动力转移

就业12万人,新增城镇就业再就业13.6万人,其中“4050”就业困难人员1.7万人;帮助7803名残疾人实现就业。

实事二:社会保障

对城乡低保对象、低收入家庭重病患者、重度残疾人和农村“五保”对象实施大病救助,不设起付线、不设病种,标准由每人每年最高5000元提高到1万元;免费为全市30万城乡妇女进行了宫颈癌、乳腺癌检查;免费为7.6万名高风险孕妇增补了复合营养素;首次将加强精神卫生健康服务作为实事任务,全年累计排查确诊重症精神病人5449名,参与心理咨询和心理危机干预8.6万人次。

实事三:居民生活水平

我市今年继续大力实施“菜篮子”工程,全年计划新增设施农业面积8000亩,目前已开工14906亩,建成11469亩;按计划建成了社区便利店266家,新建了3个蔬菜批发市场和15个农贸市场,设立了23个蔬菜早市和735个流动早餐车;全年共解决了43.9万人的饮水安全问题;新建、改建了农村公路500公里,是省定任务151.5公里的3.3倍;扶贫搬迁工作计划搬迁1800户6500人,实际完成搬迁2149户8159人。

实事四:“畅通郑州”工程

改善城市交通状况,是今年我市一项重要工作。目前,轨道交通、京沙快速路、三环快速路等一批重大基础设施项目相继实施;按计划打通了市区26条支线路;全年新建成停车场79个,停车位25102个,超额完成了新建1万个以上停车位的目标。

全年还号召企、事业单位和家属院对外开放停车位37836个;继续对智能交通管理系统进行了完善,实现了市区主次干道信号的协调控制,新建视频监控600多处,基本实现了市区主干道无缝隙覆盖;大力发展公共交通,新开公交线路27条,调整优化线路50条,使中心城区,主干线路公交车平均发车间隔为3-5分钟,市内一般不超过500米就能坐上公交车。今年市财政全额出资3.66亿元,新购置公交车500台,加上社会捐赠到位的448台,年度实际新增公交车948台;新建、改造自来水主管网50.3公里;新建供热管网37.6公里,新增供热面积105万平方米,分别是原计划的3.7倍和1.5倍。

实事五:优质教育

全市优质教育资源倍增工程扎实推进,全年新增优质教育学位2.09万个,比原计划多增6900个;新建、改扩建中小学33所,比原计划多建8所,建成后预计增加小学和初中教学班1030个,学位4.7万个以上;开工建设幼儿园115所,比计划多建18所,建成后预计增加教学班1341个,学位4万个;“班班通”工程顺利完成,实现了全市中小学班级“班班通”设施全覆盖。

实事六:医疗卫生

今年全市实施优质医疗资源倍增工程,对市二院、市三院、市九院、市十院、郑州儿童医院、郑州人民医院国际医疗保健中心等6所优质医疗机构进行了新建和改扩建。全年计划新增床位2000张,实际完成2070张;新增“片医”负责制单位6个,使全市的“片医”负责制单位达到56个,可为城区316.5万名居民提供服务。



中储粮新郑油脂油料仓储物流加工基地建设强力推进

昨日,记者在新郑市新港工业园看到,中储粮新郑油脂油料仓储物流加工基地建设正在有序进行。该基地主要用以调控和满足河南及周边市场对油脂及副产品的需求,项目总投资约10亿元。目前一期工程已经建成,二期储备仓和油罐工程以及附属设施正在加紧施工。本报记者 李焱 摄

实事七:公共文化体育服务

深入实施文化惠民工程,全市按计划新建、改建社区文化活动中心100个,农村文化大院200个,新建农家书屋750个,免费培训文化管理员1000名。开展送舞台艺术进乡村、进社区活动,免费演出戏曲(剧)1000场,电影27024场;更新、维修全民健身器材3308件。

实事八:保障性住房

今年,省政府要求我市建设保障性住房54429套,我市实际新开工55716套。其中,经济适用房28307套、公共租赁住房23580套、廉租房2856套。廉租房租赁补贴标准由每月每平方米6元提高到8元。

实事九:生态建设

今年新增绿地500万平方米和新植乔木50万株,并在省博物馆原址新建建成绿地公园1座;生态水系建设取得新的进展,常(庄)西(流)湖生态公园开工建设;新建镇、村地埋式垃圾中转站611座,为8.6万个农户实施了厕所无害化改造,超额完成全年计划。

实事十:公共安全

今年为全市1920所学校食堂配备了留样柜,并多次对全市食品和药品生产及流通环节进行了全面的排查、整治;在二七区马寨选址新建餐厨废弃物处理厂一座,目前一期工程已开始实施;为全市99个社区1200多个居民楼院、197个公交站点、159个游园广场、120条背街小巷安装了视频监控设施、设备,为98所中小学、幼儿园安装了视频监控设施;今年我市大力实施“全民消防宣传培训计划”,对全市近60万人进行了自救互助、避险逃生技能培训。

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)举行论坛 建高技术生物医药自主创新产业基地

本报讯(记者 王文霞)12月24日,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)召开建设国家高技术生物医药自主创新产业基地高层论坛,与会的数十位国内知名专家围绕综保区生物医药产业建设与发展建言献策,共谋发展大计。

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)是郑州都市区建设的先导区,是全省经济社会发展的核心增长极和改革重要综合试验区之一,也是河南省对外开放的重要窗口和基地。特别是随着综保区的建立及运行,富士康、郑州新郑国际机场二期项目的全面启动,一座国际一流的现代化航空港区正迅速崛起。

根据规划,郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)国家高技术生物医药自主创新产业基地规划面积15平方公里,将大力发展生物医药、生物农业、生物贸易、生物制造、现代中药和生物创新服务,计划用3-5年的时间,打造集研发、孵化、生产、物流、行政、居住为一体的生物产业新基地,到2015年,形成以生物医药、生物农业为主,研发与生产并重,基础设施配套基本完善,一批行业领军企业聚集的生物产业集群。力争到2020年,实现入驻企业超过800家,吸引各类专业人员和团队超过50000名,实现产业总收入1500亿元。(内容详见今日4版)

关于重大城建项目和政府性投资项目科研立项的公告

为使科技工作更好地服务于郑州市区建设,经认真研究,郑州市科技局决定向社会公开征集重大城建、政府性投资等科研项目和项目承担单位。现将有关事项公告如下:

一、指导思想
综合多学科科技,把技术工程和社会工程结合起来,从系统工程角度筛选和确定科研课题,开阔研究视野,扩大研究领域,用科技助推郑州市区建设。

二、研究课题
1.郑州市城市重大规划问题的多学科综合研究
2.郑州市城市局部综合改造方案的多

学科综合研究
3.郑州市城市中心区域法人单位及设施外迁方向与选址的多学科综合研究
4.城市路面快速修补方案的多学科综合研究
5.郑州市城市部分区域土地高效益利用及运作方案的多学科综合研究
6.南水北调郑州市市区内工程建设方案的多学科综合研究
7.郑州市地铁二号线及其它地铁线路施工方案的多学科综合研究
8.郑州市三环高架项目实施方案的多学科综合研究
9.郑州地区道路路面冬季科学施工方

案的多学科综合研究
10.郑州市城市交通问题的多学科综合研究
11.郑州市停车场建设规划多学科综合研究
12.紫荆山立交桥疏通建设方案多学科综合研究
13.郑州市水系总体提升方案、治理方案带动土地升值方案的深化研究
14.郑州市园林及森林公园体系布局优化及带动土地升值深化研究
15.郑州市高压线网入地改造方案多学科综合研究
16.郑州市区“六城十组团”发展战

略研究
17.其它涉及城建、重大基础设施建设和政府投资项目领域多学科综合研究
三、条件要求
项目申报单位须具有独立法人资格,有较强的研发团队,具有多学科综合研究能力、水平和优势,并能与国内外知名研究机构合作。从事过相关研究的单位优先。
四、项目推荐
本次征集的项目须经郑州市城市建设相关职能部门推荐,并签署推荐意见。
五、项目申报
登陆郑州科技港(www.zznnet.com.cn)

下载《郑州市城市建设领域科研项目申报书》,以书面形式一式一份(含Word格式电子文档)送至郑州市科学技术局发展计划处。

六、提交时限
2012年1月10日前。
七、联系方式
联系电话:0371-67180458
E-mail: kjjhc@163.com
联系人:李贤 张建敏
地址:郑州市工人路13号

郑州市科学技术局
2011年12月26日